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Área II – CIn 

Exercício Final de Cálculo Numérico – ( 13 / 07 / 10 )  -  1/2010

1o )  Responda  V (verdadeiro)  ou  F (falso), justificando sua resposta:

a) O valor da expressão   

	cos ( x ) =
	1  -
	x 2
	+
	x 4
	-
	x 6
	+  .  .  .

	
	
	2 !
	
	4 !
	
	6 !
	


para  os  4  primeiros termos usando   rigorosamente   a  máquina  F(10, 5, -9, 9)  nas operações de adição e subtração com    x = 3,1416   é  igual  a   - 1,2134 x 10 0 . 


   (1,0 ponto)

b) Dentro dos limites válidos de um computador ((  =  [- xmáx ; - xmin ]  ( {0}  ( [ xmin ; xmáx ] ), todo elemento desta maquina representa apenas um número real. 



   (1,0 ponto)

2o ) O que se entende por matriz de diagonal estritamente dominante. O que exatamente isso significa para os métodos iterativos de resolução de sistemas de equações lineares?

   (1,0 ponto)

3o ) Localize graficamente, se existir, a raiz real mais próxima da origem, da equação:

5 e  - x  - 
[image: image1.wmf]x

 = 0  .

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton-Raphson para calculá-la.

Faça iterações até que   (x n + 1  - x n  ( (  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita até  3 iterações, pare. Trabalhe com 4 decimais, e o arredondamento padrão.








    (3 pontos)

4o ) Determine a área limitada pelas curvas    f(x)    e   g(x)    dadas pelos tabelamentos adiante.

Para isto :

a) Obtenha, usando interpolação polinomial e todos os pontos tabelados, aproximadamente a função  g(x) ;












   (1,0 ponto) 

b)  Obtenha, a curva que melhor represente a função  f(x), a partir do MMQ (método dos mínimos quadrados), supondo-a da forma   P(x) = a x 2 + c ;                                                               (1,0 ponto) 

c) Apresente um gráfico exibindo as curvas em questão, a região solicitada, os limites de integração e usando o método de Simpson com  5 pontos do intervalo de integração, calcule o seu valor aproximado;













 (2,0 pontos) 

	xi
	-3
	0
	2

	g (xi )
	12
	0
	7

	
	
	
	

	xi
	- 1
	0
	1

	f (xi )
	1
	1,5
	2
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